

Ομιλία του κ. Κωνσταντίνου Μίχαλου

Προέδρου της Κ.Ε.Ε.

Στη Γενική Συνέλευση της Κ.Ε.Ε.

### **Εκσυγχρονισμός Επιμελητηριακού Θεσμού**

Με ιδιαίτερη συγκίνηση απευθύνομαι, σήμερα, στη Γενική μας Συνέλευση, για πρώτη φορά με την ιδιότητα του Προέδρου της, σε μια κρίσιμη για την οικονομία περίοδο που τα Επιμελητήριά μας καλούνται να πρωταγωνιστήσουν στην προσπάθεια εκσυγχρονισμού και διεύρυνσης του παραγωγικού μας ιστού.

Θα ήθελα, με την ευκαιρία αυτή, να σας παρουσιάσω κάποιες σκέψεις μου, ως έναυσμα για περαιτέρω προβληματισμό και ανταλλαγή απόψεων.

- I. Σε περιόδους κρίσης, όλοι οι θεσμοί δοκιμάζονται. Ήταν, δε, αναμενόμενο ότι και τα Επιμελητήρια θα αντιμετώπιζαν αυξημένα προβλήματα: σημαντική μείωση οικονομικών πόρων, ελλείψεις προσωπικού, δυσχέρειες στη διαδικασία προώθησης των αιτημάτων των επιχειρήσεών μας. Πρέπει όλοι να συνειδητοποιήσουμε ότι ένας θεσμός έχει κύρος, αξία, προοπτική, για όσο χρονικό διάστημα και στο βαθμό που το έργο του, οι υπηρεσίες του, η γενικότερη προσφορά του λειτουργούν προς το συμφέρον της χώρας, της οικονομίας, των μελών του και του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου.

Οφείλουμε, κατά συνέπεια, να αλλάζουμε, να προσαρμοζόμαστε στα νέα δεδομένα, να εμπλουτίζουμε σταδιακά και προγραμματισμένα το μείγμα των δραστηριοτήτων μας, πριν η κοινωνία απογοητευμένη μας περιθωριοποιήσει ή και μας απορρίψει.

- Προσαρμογή σημαίνει καλύτερη διάγνωση των ανεπαρειών και αδυναμιών της οικονομίας και τεκμηριωμένες προτάσεις για την υπέρβασή τους, άμεση επισήμανση των στοιχείων που προσδιορίζουν τη νέα επιχειρηματική κουλτούρα και οργάνωση διαδικασιών για τη μετάδοση και εδραίωσή της. Προσαρμογή σημαίνει, ακόμη, οριοθέτηση ενός διαφορετικού επιχειρηματικού / παραγωγικού μοντέλου, με μοχλό όχι την παρασιτική και κρατικοδίαιτη, αλλά την ανταγωνιστική, εξωστρεφή και καινοτόμο επιχείρηση και οργάνωση των κατάλληλων υπηρεσιών για την ενθάρρυνση, ενημέρωση, ενίσχυση, υποβοήθησή της, σε όλα τα στάδια της δημιουργίας και λειτουργίας της.
- Προσαρμογή σημαίνει, επίσης, συνεχή βελτίωση της παραγωγικότητας των Επιμελητηρίων μας, μέσω της ευρύτερης αξιοποίησης των σύγχρονων τεχνολογιών, αλλά και της ανανέωσης, με αξιοκρατικά κριτήρια, του προσωπικού μας. Σταδιακή διαφοροποίηση των εσόδων μας με τη δυναμική ανταγωνιστική παρουσία μας στην αγορά των νέων υπηρεσιών προς τις

επιχειρήσεις. Προσαρμογή σημαίνει, τέλος, ευρύτερη συνεργασία, σε περιφερειακό κατ' αρχήν και σε πανελλήνιο στη συνέχεια επίπεδο, των επιμελητηριακών δυνάμεων για ελαχιστοποίηση του κόστους οργάνωσης και λειτουργίας μας, κοινές επιμελητηριακές δράσεις για μεγιστοποίηση του οφέλους,

διοίκηση αναπτυξιακών υποδομών,

ίδρυση επιμελητηριακών σχολών μέχρι και πανεπιστημιακού επιπέδου,

ίδρυση δημοπρατηρίων αγροτικών προϊόντων,

ίδρυση εκθεσιακών κέντρων,

ουσιαστικότερη παρακολούθηση των ευρωπαϊκών οικονομικών εξελίξεων σε επιμελητηριακό και κοινοτικό επίπεδο,

ενεργότερο ρόλο στην προσέλκυση ξένων επενδυτών και την προώθηση των εξαγωγών μας.

Πιστεύω ότι τα ελληνικά Επιμελητήρια του 2020 θα είναι εντελώς διαφορετικά των σημερινών και προτείνω να είμαστε εμείς οι πρωτοπόροι για τη μετεξέλιξη και αναβάθμισή τους. Είναι η μεγαλύτερη πρόκληση, την οποία όλοι μας θα πρέπει να αντιμετωπίσουμε με ρεαλισμό και δημιουργικό πνεύμα.

II. Μένοντας πάντοτε στο χώρο του Επιμελητηριακού θεσμού, θα ήθελα να αναφερθώ ιδιαίτερα στην Ένωσή μας.

Οφείλω, για άλλη μια φορά, να επισημάνω ότι η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων δεν είναι ένα ακόμη Επιμελητήριο, αλλά είναι το όργανο εκπροσώπησης των Επιμελητηρίων στο εξωτερικό και ασκεί τις αρμοδιότητες μελέτης θεμάτων ανάπτυξης και αυτών που ορίζονται στο νόμο, σε πανελλήνιο επίπεδο.

Οι, τυχόν, σημερινές αμφισβητήσεις ρόλων ή επικαλύψεις αρμοδιοτήτων της Κ.Ε.Ε. και των κατά τόπους Επιμελητηρίων θα πρέπει να αντιμετωπισθούν και η ιδιαιτερότητα της Κ.Ε.Ε. είναι ανάγκη να εκφρασθεί, στην πράξη, με συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, παρεμβάσεις, υπηρεσίες.

Εάν η Κ.Ε.Ε. δεν καταφέρει, σύντομα, να πείσει τα μέλη της ότι μπορεί να συμβάλλει στη βελτίωση των συνθηκών στο πλαίσιο των οποίων λειτουργούν τα κατά τόπους Επιμελητήρια, ότι είναι ικανή να δημιουργήσει ένα αποτελεσματικό «πλέγμα» επιχειρηματικών υποδομών που θα στηρίζουν και θα αναβαθμίζουν τις υπηρεσίες των Επιμελητηρίων – μελών της, διευρύνοντας τους ορίζοντες δράσης τους, τότε σίγουρα όλοι μας θα έχουμε αποτύχει.

Κανένα Επιμελητήριο δεν είναι, ασφαλώς, διατεθειμένο να στερείται ιδίων πόρων, σε δύσκολες μάλιστα εποχές, προκειμένου να χρηματοδοτεί έναν συλλογικό φορέα χωρίς ουσιαστική προσφορά ή μια διοίκηση που αδυνατεί να «επενδύσει» τους πόρους αυτούς για το κοινό καλό, προς όφελος και των 59 Επιμελητηρίων της χώρας.

Οφείλουμε, για το λόγο αυτό, να οργανώσουμε ένα λειτουργικό δίκτυο παροχής από την Κ.Ε.Ε. συγκεκριμένων υπηρεσιών προς τα μέλη της που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των Επιμελητηρίων που οραματιζόμαστε, των Επιμελητηρίων που απαιτούν οι επιχειρήσεις μας, των Επιμελητηρίων που έχει ανάγκη μία ανταγωνιστική οικονομία σε ένα διεθνοποιημένο περιβάλλον. Και αυτή είναι η πρώτη πρόκληση που απευθύνεται σε όλους μας.

Θα πρέπει, πάντως, να σημειώσω ότι, στον τομέα αυτό, τα πράγματα, σήμερα, δεν είναι και τόσο ευοίωνα:

α) Η οικονομική κατάσταση της Κ.Ε.Ε. είναι προβληματική και τα έσοδά της, τα τελευταία χρόνια, δύσκολα καλύπτουν τις δαπάνες της, με συνέπεια, κάθε σκέψη για πρόσθετες υπηρεσίες της, να προσκρούει στην αδυναμία κάλυψης του σχετικού κόστους.

β) Οι τοκοχρεωλυτικές δόσεις του δανείου μας από την Αγροτική Τράπεζα Ελλάδος απορροφούν σημαντικό ποσοστό των συνολικών εσόδων της Κ.Ε.Ε. και συγκεκριμένα 175.000€ το χρόνο ή το 10%, περίπου, των ετήσιων συνδρομών των κατά τόπους Επιμελητηρίων, στην Ένωσή τους.

γ) Το προσωπικό της Κ.Ε.Ε. που κλήθηκε να καλύψει τις ανάγκες οργάνωσης και λειτουργίας της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΓΕΜΗ, παρά τις εντατικές προσπάθειες που καταβάλλει, δεν επαρκεί αριθμητικά.

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι, ήδη μετά από σχετικές ενέργειες της νέας διοίκησης, έχει ενισχυθεί με ανθρώπινο δυναμικό και σε καίριες θέσεις η Κεντρική Υπηρεσία του ΓΕΜΗ της ΚΕΕ, ενώ έχει αποφασιστεί και η λειτουργική αναδιοργάνωσή της.

δ) Το Γραφείο της Κ.Ε.Ε. στις Βρυξέλλες, το «όργανο» δηλ. σύνδεσης των Επιμελητηρίων μας με το Ευρωπαϊκό Επιμελητήριο και τον κοινοτικό χώρο, υπολειτουργεί, γεγονός για το οποίο πρέπει να μεριμνήσουμε άμεσα.

ε) Η σημερινή Διοικητική Επιτροπή της Κ.Ε.Ε., που πρόσφατα εκλέχθηκε με την ψήφο σας, απαρτίζεται από ικανότατους Προέδρους Επιμελητηρίων. Μέρимνά όλων μας θα πρέπει να είναι η έγκαιρη επισήμανση των οικονομικών προβλημάτων όλων ανεξαιρέτως των γεωγραφικών περιοχών της Ελλάδας και η εύρεση αποτελεσματικών λύσεων, είτε εκπροσωπούνται στη Διοικητική Επιτροπή είτε όχι.

Για όλα αυτά τα θέματα, όλοι μαζί θα πρέπει να βρούμε τις κατάλληλες λύσεις, οι οποίες θα μας επιτρέψουν να υλοποιήσουμε τα προγράμματα και τα οράματά μας.

III. Θα σταθώ, επιγραμματικά, στις σχέσεις των Επιμελητηρίων, με τις εκάστοτε κυβερνήσεις, οι οποίες πράγματι, δεν ήταν πάντοτε ιδανικές.

Τελευταία, ορισμένες ενδείξεις, όπως για παράδειγμα οι συνεχείς αναβολές των επιμελητηριακών εκλογών, οι αναφορές σε προθέσεις κατάργησης των συνδρομών των επιχειρήσεων στα Επιμελητήριά τους, η απομείωση της αξίας των αποθεματικών μας, η προσπάθεια υπαρπαγής από την Κ.Ε.Ε. της ευθύνης τήρησης της κεντρικής

βάσης δεδομένων του ΓΕΜΗ δημιουργούν την υποψία ότι υπάρχουν πολιτικά κόμματα που αμφισβητούν ενεργά την ανεξαρτησία και αυτονομία μας και υποβαθμίζουν συστηματικά το έργο μας και τις δυνατότητες περαιτέρω προσφοράς μας. Και αυτό, επειδή πολλές από τις αλήθειες που προβάλλουμε ενοχλούν ένα πολιτικο-κομματικό σύστημα, το οποίο δυσκολεύεται να κατανοήσει τη διαδικασία παραγωγής εθνικού πλούτου και τις προϋποθέσεις που ενθαρρύνουν την ανάληψη επιχειρηματικών κινδύνων.

Το γεγονός αυτό ζημιώνει, πρώτα από όλα, τις ίδιες τις κυβερνήσεις που αγνοούν τις θέσεις του βασικού τους συμβούλου πάνω στη λειτουργία της επιχειρηματικότητας και της οικονομίας. Ζημιώνει όμως και τη χώρα μας. Και γι' αυτό θα πρέπει να εντείνουμε τις προσπάθειές μας, ώστε να γίνουμε πειστικότεροι και αποτελεσματικότεροι.

Τα Επιμελητήριά μας, μέσω της Ένωσής τους, καλούνται να προετοιμάσουν, το ταχύτερο δυνατόν, το δικό τους σχέδιο εξόδου της οικονομίας μας από την κρίση, τη δική τους αναπτυξιακή πρόταση, το δικό τους μοντέλο βιώσιμης ανάπτυξης.

Προτείνω στη Γενική μας Συνέλευση την επαναφορά του θεσμού των, ανά διετία ή τριετία, Πανελληνίων Επιμελητηριακών Συνεδρίων, το τελευταίο των οποίων, το έκτο, έγινε από 13-15 Ιουνίου 1977.

Στα συνέδρια αυτά, τα Επιμελητήριά μας, μετά από ευρύτατη ανταλλαγή απόψεων και αφού έχει προηγηθεί σφαιρική συλλογική μελέτη των επιμέρους πτυχών του βασικού θέματος θα καταλήγουν σε συγκεκριμένα συμπεράσματα (θέσεις και προτάσεις), κοινής αποδοχής, που προωθούν για υλοποίηση στην Κυβέρνηση.

Πιστεύω, ότι τα συνέδρια αυτά μπορούν να αποτελέσουν το μοχλό για μια γενικότερη κινητοποίηση και ουσιαστικότερη συνεργασία του Επιμελητηριακού δυναμικού της χώρας, για μια εμβάθυνση και διεθνοποίηση του προβληματισμού τους πάνω στα κρίσιμα οικονομικά μας προβλήματα και για μια δυναμικότερη παρουσία του στα οικονομικά μας δρώμενα.

#### IV. Ένας χώρος στον οποίο η Ένωσή μας οφείλει να έχει ευρύτερη παρουσία είναι αυτός των επιχειρηματικών βραβείων σε Πανελλήνιο Επίπεδο.

Η υγιής και δυναμική επιχειρηματικότητα πρέπει όχι μόνο να ενθαρρύνεται και να ενισχύεται, αλλά και να επιβραβεύεται.

Η κοινωνία και ιδιαίτερα η νεολαία, έχει ανάγκη από δημιουργικά πρότυπα, από ιδανικά και διαδρομές που εξασφαλίζουν προσωπική ολοκλήρωση, μέσω της κοινωνικής προσφοράς, τα Επιμελητήριά μας, δε, ως θεματοφύλακες μιας επιχειρηματικότητας με κοινωνικές και περιβαλλοντικές ευαισθησίες, καλούνται να επισημαίνουν τους πρωταγωνιστές του επιχειρηματικού στίβου σε ολόκληρη τη

χώρα: να προβάλλουν ευρύτερα τα επιτεύγματά τους και να αναδεικνύουν προσπάθειες, εμπειρίες, ταλέντα, καινοτομικές πρωτοβουλίες, τολμηρά επενδυτικά σχέδια, νίκες στις μάχες για την κατάκτηση των διεθνών αγορών.

Προτείνω στη Γενική Συνέλευση την καθιέρωση Ετήσιων, Πανελλήνιων «Αριστείων Επιχειρηματικότητας», που θα χορηγούνται από την ΚΕΕ και το συνδυασμό τους, με μια γενικότερη εκστρατεία αναβάθμισης του ρόλου της ιδιωτικής επιχείρησης και αποκατάστασης μιας πιο θετικής σχέσης ανάμεσα στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο και το επιχειρείν.

- V. Με στόχο την ουσιαστική αναβάθμιση του επιμελητηριακού θεσμού, έχουμε, ήδη, προχωρήσει την αναγκαία προεργασία (κατάρτιση συγκεκριμένης πρότασης) προκειμένου να χρηματοδοτηθεί από το Επιχειρησιακό Σχέδιο «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007 – 2013» αναλυτική μελέτη για «τον οργανωτικό ανασχεδιασμό των εσωτερικών λειτουργιών των Επιμελητηρίων της χώρας, την ανάπτυξη συστήματος διαχείρισης γνώσης και αποδοτικότητας του προσωπικού, τη δημιουργία συστήματος καθορισμού ετήσιων στόχων του κάθε Επιμελητηρίου, σε συνδυασμό και για τον προσδιορισμό της στρατηγικής της Κ.Ε.Ε.Ε.».

Αντικείμενο της μελέτης του έργου αυτού είναι :

- η αποτύπωση και η αξιολόγηση της υπάρχουσας οργανωτικής δομής των Επιμελητηρίων και ο σχεδιασμός νέας, πιο ορθολογικής
- η αποτύπωση του υφιστάμενου τρόπου λειτουργίας των Επιμελητηρίων και ο ανασχεδιασμός του, με στόχο τη βελτίωση της σχετικής παραγωγικότητας
- η περιγραφή των θέσεων εργασίας και των ορίων ευθύνης του κάθε υπαλλήλου
- η διαμόρφωση ενός συστήματος συνολικής αξιολόγησης της λειτουργίας των Επιμελητηρίων (καθαρισμός ετήσιων στόχων, δείκτες επίδοσης, σύγκριση δεικτών κ.ά.)
- ο σχεδιασμός ενός συστήματος διαχείρισης της Γνώσης

Η μελέτη αυτή θα αποτελέσει τον «πιλότο» για έναν γενικότερο εκσυγχρονισμό του θεσμού μας και μία καλύτερη προσαρμογή των Επιμελητηρίων μας στις ανάγκες της κοινωνίας και της οικονομίας.

Παράλληλα, υπάρχουν, ήδη, ώριμες μελέτες, που θα μπορούσαν να χρηματοδοτηθούν από το ΕΣΠΑ, για ορισμένα έργα τα οποία όταν υλοποιηθούν θα διευρύνουν ουσιαστικά τη δομή και τις υπηρεσίες που θα προσφέρει η Κ.Ε.Ε. στα Επιμελητήρια και τις επιχειρήσεις μας.

Εντελώς επιγραμματικά αναφέρω τις πιο σημαντικές από αυτές:

- Δημιουργία ενός διαδικτυακού και διαδραστικού κόμβου για την αξιοποίηση διεθνών χρηματοδοτικών και επενδυτικών εργαλείων από τις επιχειρήσεις μας.
- Δημιουργία της κατάλληλης υποδομής για την παροχή στις επιχειρήσεις μας, της δυνατότητας να χρησιμοποιούν την ψηφιακή υπογραφή στις εμπορικές τους σχέσεις.
- Δημιουργία συστήματος παροχής στις επιχειρήσεις μας υπηρεσιών τηλεκατάρτισης (μάθηση εξ αποστάσεως).

Ελπίζω ότι σύντομα θα έχω περισσότερα να σας πω πάνω στα θέματα αυτά.

VI. Θα ήθελα να ολοκληρώσω την εισήγησή μου με μια σύντομη ενημέρωσή σας για το ΓΕΜΗ.

Αναμφισβήτητα, το ΓΕΜΗ ως Μητρώο Δημοσιότητας και νομιμοποίησης των επιχειρήσεων που καταχωρούνται σ' αυτό, σε συνδυασμό με την Υπηρεσία Μιας Στάσης (για τη σύσταση των εταιρειών), αποτελεί ένα σύγχρονο ηλεκτρονικό εργαλείο. Ένα εργαλείο που καταπολεμά τη γραφειοκρατία ενθαρρύνοντας έτσι τις επενδύσεις, ενώ μπορεί να παρέχει στα Επιμελητήρια μια σειρά πρωτογενών στατιστικών στοιχείων, η αξιοποίηση των οποίων ανοίγει νέους ορίζοντες δράσης και προσφοράς στον οικονομικό προβληματισμό και στη λήψη επιχειρηματικών αποφάσεων.

Το ΓΕΜΗ αποτελεί μια καθαρά επιμελητηριακή υπηρεσία και προσφορά στον τόπο, όχι μόνο γιατί αποτελεί έμπνευση, πρόταση και απαίτηση των ίδιων των Επιμελητηρίων μας και οργανώνεται με πόρους από αυτά, αλλά και γιατί, μόνον τα Επιμελητήρια μπορούν να λειτουργήσουν, αποτελεσματικά, το θεσμό αυτό.

Με λύπη μου, οφείλω να επισημάνω ότι, με ελάχιστες εξαιρέσεις, καμία από τις τελευταίες κυβερνήσεις μας δε βοήθησε, όσο έντονα θα έπρεπε, τα Επιμελητήριά μας στην ταχεία ολοκλήρωση του μεγάλου αυτού σχεδίου, που πάει πέρα και από την τυπική τήρηση του ΓΕΜΗ.

Ο κρατισμός και τα διάφορα μικροκομματικά συμφέροντα όρθωναν, κατά καιρούς, εμπόδια, με τελευταίο, την προσπάθεια που έγινε (κατά την διάρκεια της ειδικού σκοπού κυβέρνησης Παπαδήμου) να αφαιρέσει από τα Επιμελητήρια, νομοθετικά, τις αρμοδιότητες της Κ.Ε.Ε.Ε. στη λειτουργία της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΓΕΜΗ και να τις μεταφέρει στην Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας.

Η προσπάθεια αυτή, χάρις στην άμεση παρέμβαση της σημερινής διοίκησης της Κ.Ε.Ε.Ε. απέτυχε, καθώς το σχετικό άρθρο 233, του τελευταίου πολυνομοσχεδίου απορρίφθηκε, στις 5 Απριλίου, από την προηγούμενη Βουλή.

Και στο σημείο αυτό θα ήθελα να τονίσω ότι όλοι ενωμένοι θα πρέπει να σταθούμε απέναντι σε οποιονδήποτε θέτει προσκόμματα για την υλοποίηση και την εύρυθμη λειτουργία του ΓΕΜΗ. Και το λέω αυτό, γιατί υπάρχουν ακόμα υπολείμματα των προηγούμενων κυβερνήσεων, που ακόμη και τώρα, προφορικώς και γραπτώς, συνεχίζουν τη λυσσαλέα επίθεση που έχουν εξαπολύσει ενάντια στον επιμελητηριακό θεσμό, στοχεύοντας κυρίως στο ΓΕΜΗ. Και επειδή δεν συνηθίζω να μασώ στα λόγια μου, αναφέρομαι στον Γενικό Γραμματέα Εμπορίου που πριν μερικές ημέρες προέβη στον απολογισμό δράσεων της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου, στον οποίο εξακολουθεί να μάχεται κατά της Κεντρικής Ένωσης, θέλοντας, προφανώς για δικούς του λόγους, να αποδυναμώσει τον θεσμό. Το δυστύχημα είναι ότι δεν υπάρχει ούτε ένα ίχνος αυτοκριτικής και σκοπίμως ο Γενικός Γραμματέας αποκρύπτει ότι τα προβλήματα που υπάρχουν στη λειτουργία του ΓΕΜΗ είναι απόρροια πρωτίστως δική του, όπως και των πολιτικών ηγεσιών του υπουργείου Ανάπτυξης. Ο Γενικός Γραμματέας και το υπουργείο είναι αυτοί που βαρύνονται και για τον λάθος σχεδιασμό αλλά και για την αδράνεια που επέδειξαν, ώστε σήμερα να λειτουργεί απρόσκοπτα το Γενικό Εμπορικό Μητρώο.

Η σημερινή διοίκηση της Κ.Ε.Ε. θεωρεί το ΓΕΜΗ έργο υψίστης σημασίας για την οικονομία μας και πρωταρχικό στόχο της. Επιδιώξεις μας στον τομέα αυτό είναι:

- Η καλύτερη λειτουργία της Κεντρικής Υπηρεσίας ΓΕΜΗ της Κ.Ε.Ε., ώστε να αντιμετωπισθούν αποτελεσματικά οι συνεχώς διευρυνόμενες ανάγκες του σχετικού μηχανισμού.
- Η καλύτερη εξυπηρέτηση των επιχειρηματιών που έρχονται σε επαφή με τις υπηρεσίες του ΓΕΜΗ και τις Υπηρεσίες Μιας Στάσης, με απώτερο στόχο την πλήρη ηλεκτρονικοποίηση και αυτοματοποίηση των διαδικασιών (από την υποβολή αιτήσεων και δικαιολογητικών των επιχειρήσεων στο ΓΕΜΗ, μέχρι την ηλεκτρονική διαβίβαση των απαιτούμενων για έκδοση αποφάσεων ή για άσκηση ελέγχων από άλλους φορείς όπου απαιτείται, και μέχρι την έκδοση και δημοσίευση των σχετικών ανακοινώσεων που εκδίδουν οι Υπηρεσίες ΓΕΜΗ).
- Η παράλληλη, με το ΓΕΜΗ, λειτουργία ειδικών επιχειρηματικών Μητρώων (εξαγωγέων – ασφαλειομεσιτών κ.α.)
- Η ευρύτερη δυνατή αυτοματοποίηση των επί μέρους λειτουργιών του συστήματος, ώστε να μην υπάρχει καμία δυνατότητα διαρροής πόρων του ΓΕΜΗ και να τηρούνται, πιστά, όλες οι νομοθετικές επιταγές που αφορούν στην είσπραξη και κατανομή των πόρων αυτών στους επί μέρους δικαιούχους του.

Πέραν όλων αυτών, αρχίσαμε, ήδη, να προγραμματίζουμε την οργάνωση μιας σειράς νέων υπηρεσιών προς τα Επιμελητήριά μας και την εθνική οικονομία, με την

αξιοποίηση μιας σειράς πολύτιμων πρωτογενών στοιχείων που αποθηκεύονται και ταξινομούνται στο ΓΕΜΗ, όπως κλαδικές αναλύσεις και πληροφορίες, αναπτυξιακές τάσεις, κατά κλάδο, αξιολόγηση βασικών παραμέτρων της ελληνικής επιχειρηματικότητας, εθνικό παρατηρητήριο μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων κ.α..

Επιδίωξή μας, είναι, να μεταβληθεί η Κ.Ε.Ε., με τη συνεργασία όλων των Επιμελητηρίων της χώρας, σύντομα, σε Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Επιχειρηματικότητας.

Κλείνοντας, θα ήθελα να συνοψίσω ότι τα Επιμελητήρια μπορούν να αποτελέσουν τους φορείς μείωσης της γραφειοκρατίας ως βασικό μέσο διαδικασίας έναρξης και λειτουργίας των επιχειρήσεων. Μπορούν να αποτελέσουν, επίσης, τους βασικούς φορείς αξιοποίησης των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ και των άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων. Άλλωστε, η επιχειρηματικότητα αποτελεί το παρόν και το μέλλον της οικονομίας, τη βάση της ανάπτυξης, το μέσο ανάσχεσης της αύξησης της ανεργίας και την ελπίδα δημιουργίας θέσεων εργασίας στη χώρα μας. Και το συντονιστικό ρόλο καλείται να παίξει η ΚΕΕ σε συνεργασία, πάντα, με τα όλα τα Επιμελητήρια. Αποστολή της Κ.Ε.Ε. είναι να προσφέρει υπηρεσίες στα κατά τόπους Επιμελητήρια, να συντονίζει επιμέρους δράσεις για τη μεγιστοποίηση της αποτελεσματικότητας και την ελαχιστοποίηση του κόστους και να προβάλλει ευρύτερα και τεκμηριωμένα τις κοινές θέσεις μας, για τον αναπτυξιακό ρόλο της υγιούς επιχειρηματικότητας και για την υπεροχή ενός παραγωγικού μοντέλου με μοχλό την ανταγωνιστική, εξωστρεφή και καινοτόμο επιχείρηση στη δημιουργία του εθνικού πλούτου.

Και, πάντως, ο διάλογος για τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση του θεσμού μας άρχισε και είναι ανοιχτός σε όλα τα Επιμελητήριά μας.